



strana **22**

## S tryskáčem nad hladinu

Milovníci adrenalinu jásají – s vodním tryskáčem JetLev připevněným na zádech se mohou vznášet nad hladinou až do úrovně třetího patra domu

## Příroda

### 14 Neuvěřitelná chytrost parazitů

Většina organismů má svého parazita. Ti dokáží své hostitele zmanipulovat, vykastrovat i zabít.

## Svět kolem nás

### 62 Pět nejbláznivějších festivalů

Bowling se zmrzlým krocanem, nošení živých lidí v rakvích či hod kravským lejmem. Nejen tyto aktivity čekají na ty, kdo vyrazí na velmi netradiční festivaly.

### 54 Krása, styl a elegance

Přinášíme to nejlepší ze sedmého ročníku výstavy veteránů v Londýně Concours d'Elégance.

## Historie

### 18 Krutá daň za rozkoš

Cizoložství provází člověka od počátku věků. Jaké neuvěřitelné tresty vymysleli pro smilníky v různých civilizacích?

### 30 Paraná, země zaslíbená

Do první poloviny 20. století se z Čech do jihoamerických pralesů vydalo množství osadníků, kterým zde kolonizační společnosti slibovaly ráj na zemi. Najdeme tam český odkaz i dnes?

## Věda a technika

### 10 Nadzvukový pád z okraje vesmíru

Felix Baumgartner pokořil hned několik světových rekordů ve volném pádu. Jak to dokázal?

### 26 Robot lidštější než člověk

Lze přinutit lidského hráče počítačových her, aby si myslel, že robot je pouze jiný lidský hráč?

### 27 Který PIN kód je nejbezpečnější?

Vědci zjistili, že nejméně častá byla dosud kombinace 8068. Jaká PIN hesla patří k těm úplně nejloupežjším?

### 44 Pacifická kolonie „mozků“

Vědecké špičky ze všech zemí soustředěné v jediném místě, navíc fungující nezávisle na svých vládách? Již brzy to bude realita. Do dvou let má vzniknout plující základna Blueseed.

## Tajemství z říše hmyzu

Dosud známe zhruba milion druhů hmyzu. Z kolika bílkovin se skládá hmyzí tělo a jaké choroby může hmyz přenášet?



## Zápisník zahraničních zpravodajů

### 50 Světla majáků zřejmě zhasnou

V městečku Rozewie je jeden z nejstarších majáků na polském pobřeží Baltu. Proč mu v současnosti zvoní hrana?